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История 
Прекрасной Долины

Стенограмма лекции самого умного мопса 

Черчиля. Была прочитана перед учениками 

и педагогами гимназии в деревне у Синей горы. 

Записано мопсихой Феней, хранительницей 

библиотеки и архива Прекрасной Долины.

огда на Земле появились первые люди, они 
оказались беспомощны, как новорожденные 
котята. Человечество выжило лишь потому, 

что у  него имелись Хранители, посланные помогать нера-
зумным двуногим. Кто же они, эти Хранители? Животные. 
Коровы и козы подсказали голодным людям, как можно на-
доить молока, а из него получать и творог, и сыр, и сметану. 
Лошади служили транспортом, куры несли вкусные яйца, 
кошки издревле лечили своим теплом радикулиты, плохое 
настроение, боль в руках и ногах. Собаки зализывали раны, 
сторожили жилища, отгоняли злых духов.

Люди постоянно совершают глупости: то войну затеют, 
то революцию, вечно выясняют между собой отношения. 
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Собаки и  кошки пытаются объяснить неразумным: жить 
надо в  мире, любить свою семью, не причинять зла окру-
жающим, не врать, не воровать, не завидовать. Но не в  ко-
ня корм. Люди изобрели машины, сделали много научных 
открытий, в космос полетели. Они вроде умные, но глупцы, 
потому что никак не перестанут ругаться, выяснять, кто из 
них богаче.

Работать Хранителем трудно. Человека, даже если он 
прекрасный, заботливый, ответственный, приходится посто-
янно оберегать. Поэтому Хранители устают, и  срок нашей 
жизни в мире людей короток. Покинув человеческую семью, 
животные всегда снова оказываются в  Прекрасной Долине 

со своими родными, они получают новое тело не-
разумного щенка или котенка и некоторое время 

растут, ничего не зная. А  вместо уставшей со-
баки или кошки к людям отправляется кто-то 

другой из членов семьи этого Хранителя.
Малыши — щенки и  котята — под-

растают, идут в  школу, узнают ис-
торию Прекрасной Долины, пьют 
особый чай — и  хоп! Память 
к нам возвращается. Мы вспомина-
ем, с кем живем в мире людей, кого 
охраняем и преданно любим, опять 

уходим в  семью, которую бере жем 
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на протяжении столетий, сменяем того, кто когда-то заме-
нил нас.

Но люди и не догадываются, что у них есть бессмертные 
Хранители. Иногда, правда, у них закрадываются сомнения: 
уж очень щенок похож на ту собаку, которая когда-то жила 
в доме. Скажу больше, некоторые люди не подозревают, что 
и  их собственные души живут вечно. Особо хочу отметить, 
что бродячие собаки и  кошки — это Хранители, которые 
почему-то не смогли найти своих людей. Мы не знаем, по ка-
кой причине происходит подобное, пытаемся разобраться 
в ситуации, чтобы устранить проблему.

Я хочу, чтобы человечество наконец-то поняло: бездом-
ные животные тоже очень кому-то нужны. И  еще: хомяки, 
жабы, кролики, коровы, птицы — все, все, все мы чьи-то 
Хранители. Я  очень надеюсь, что люди поумнеют и  станут 
вести себя так, чтобы их домашним животным не приходи-
лось краснеть за своих хозяев, прекратят обижать, мучить 
своих Хранителей, будут любить их и  заботиться обо всех, 
кто пришел из Прекрасной Долины помогать своему чело-
веку.



Глава 1

Приглашение в гости

ози медленно шла домой, размахивая 
пустой сумкой: мама Муля отпра-
вила мопсишку в  лавку таксы Еле-

ны за  сметаной и  другими продуктами. А  магазин оказался 
закрыт, потому что сейчас девять вечера. И  как объяснить 
Муле, почему Жозенька отправилась за покупкой в  столь 
поздний час, а  не в  полдень, когда мама вручила ей сумку, 
несколько медных монеток и список всего нужного?!

Жози остановилась. Сказать маме правду — дочь отпра-
вилась к  таксе, но по дороге подумала: в  школе каникулы, 
можно не вставать ни свет ни заря, не делать домашние за-
дания? Правда, преподаватель велела прочитать несколько 
книг, но до начала занятий полно времени. Мопсишка один 
разочек окунется в  речку, минутку поплавает, освежится 
и прямиком направится в лавку. Ну почему сейчас уже тем-
неет? Неуже ли так быстро наступил вечер?

— Жози, ты почему такая грустная? — спросил кто-то 
тихим голосом.
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Мопсишка подпрыгнула, обернулась и увидела Флору, се-
стру кота Филиппа.

В деревне у  Синей горы эта семья поселилась недавно. 
Она состоит из кошки Амалии и двух ее детей. Отец, кото-
рого зовут Николас, сейчас находится в мире людей, его ни-
кто не видел. Никаких проблем с  финансами у  Амалии нет. 
Дочь Флора каждый день меняет платья, и  все они очень 
красивые. А  какие у  нее туфельки! Филипп одевается про-
сто, но у  него часы, которые себе не каждый взрослый кот 
позволит. Живет семья в  самом большом доме, он стоит 
в лесу за деревней. Жози в тех краях ранее не бывала: мама 
Муля не разрешает детям заходить дальше опушки.

Флора улыбнулась и протянула Жози открытку:
— Вот, держи.
— Что это? — удивилась маленькая обитательница 

Мопсхауса.
— Приглашение на вечеринку,  — нараспев произнесла 

кисонька.  — Сегодня! В  полночь! Вернее, это уже завтра, 
получается! Ждем тебя. Повеселишься, как в  прошлый раз. 
Тебе же тогда у нас понравилось.

Флора убежала. Жози прижала картонный прямоуголь-
ник к  груди. Вход на вечеринку платный — пять медных 
монеток! И  надо принести какое-то угощенье. У  котов так 
весело! Да, мопсишка уже побывала у  них в  гостях. Каждо-
му участнику вручили листок с  правилами поведения. Пер-
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вое  — никому не говори, куда идешь. Второе — не наря-
жайся в  праздничную одежду, иначе взрослые догадаются, 
что ты собралась в гости. Третье — принеси что-то вкусное. 
Четвертое — убегай из дома так, чтобы тебя не заметили.

Мопсишка все выполнила и  до сих пор вспоминает тот 
вечер с  восторгом. Все накопленные монетки Жози отда-
ла за вход и  за пирожные, которые приобрела в  кондитер-
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ской. Сейчас у нее денежек нет. Правда, проблему, где взять 
угощенье, она может решить. У  старшей сестры Зефирки, 
лучшей портнихи Прекрасной Долины, в  укромном месте 
просто лавка сладостей. Зефи полненькая, поэтому доктор 
белка Людмила велит мопсихе сидеть на диете. Мама Муля 
зорко следит, чтобы дочь не ела много. А сама Зефирушка то 
и дело громко объявляет: «Вот съем в последний раз кусок 
торта и больше даже не посмотрю на сладкое!»

Но этот «последний раз» случался каждый день по три-
четыре раза. В  конце концов Муле это надоело. Она начала 
готовить для Зефирки еду отдельно, спрятала все конфеты, 
сладости в  буфете, заперла его. Но! Толстушка не худеет. 
Интересно, почему? Ответ на вопрос узнали, когда Куки 
прибежала с  известием: «А  у  Зефи в  ателье горы конфет 
и печенья!»

Мама пошла в  мастерскую дочери и  ахнула, увидев не-
сметное количество сладкого. Запасы убрали, Зефирке круп-
но влетело. Теперь Муля периодически проверяет, не обра-
зовались ли в шкафах новые склады, но никаких вкусностей 
там не находит. Вот только Зефи не становится стройнее. 
Мама пребывает в  недоумении: в  чем же причина? И  все 
жители Мопсхауса в  удивлении. Одна Жози в  курсе того, 
что происходит. Маленькая мопсишка однажды увидела, 
как в  поздний час, когда все уже легли спать, Зефирка кра-
дется в  сарай, где хранятся разные не очень нужные вещи. 


